

### 推进长株潭一体化标志工程建设

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张 通讯员/孙敬令) 3月10日,市委常委、常务副市长何剑波主持召开长株潭一体化三十大大标志工程调度会,协调推进我市相关项目建设。

长株潭一体化三十大大标志工程,是实施“三高四新”战略的重要载体,是推进长株潭一体化的重要支撑,是推动“十四五”开局的重要举措。我市有11个项目入围三十大大标志工程(单体项目5个,打捆项目6个),包括韶山至井冈山红色旅游铁路、5G长株潭全覆盖、醴陵陶瓷博物馆提质改造、株洲国家先进轨道交通装备创新中心项目、清水塘老工业区产业新城整体开发项目等。项目总投资1281亿元,年度计划投资2506亿元,其中5个单体项目,总投资253亿元,年度计划投资659亿元。

何剑波要求,要高度重视,高标准、高质量、高效率推进项目建设,要明确好责任分工,尽快落实好牵头单位、责任单位和责任人,形成工作合力;要主动作为,抢抓机遇,争取更多项目被纳入国、省支持;要强化督导督办,做好协调服务,确保按时按质完成全年目标任务。

### 株洲万达广场主体结构封顶 预计今年12月23日试运营

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张 李逸峰) 3月10日上午8点,随着最后一锹混凝土的浇筑入模,株洲万达广场主体结构顺利封顶,预计今年12月23日实现试运营。市委常委、统战部长覃万成出席封顶仪式。

株洲万达广场综合体项目,是株洲经开区、云龙示范区与万达集团、金新城集团共同合作打造的株洲最大的城市商业综合体项目,位于株洲经开区、云龙示范区大丰城车站附近,总投资50亿元。项目涵盖第四代智慧型万达广场、湖湘文化建筑风格特色商业街等多种业态,将打造一个集美食、休闲、娱乐、教育、文化、运动、服务的多体验中心、城市新地标,以推动株洲经开区、云龙示范区加快融城步伐,推动长株潭一体化进程,提升城市片区价值,打造新的经济增长极。

据悉,株洲万达广场是我省第10座万达广场,年底建成后,将成为集时尚餐饮、连锁超市、万达院线亲子教培、时尚购物等功能于一体的城市生活中心、全业态一站式购物中心,为全市人民带来崭新的都会商业生活新模式。

### 打造政法铁军 贡献政法力量

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/周子熙) 3月9日,全市法院队伍教育整顿动员部署会议召开。市中级人民法院党组书记、院长周凯军作动员讲话,省政法队伍教育整顿第三督导组副组长徐远大到会指导并讲话。

周凯军指出,要深刻认识开展法院队伍教育整顿的重大意义,切实增强使命感、责任感。要准确把握开展法院队伍教育整顿的目标任务,切实增强自觉性、主动性。要扎扎实实法院队伍教育整顿的工作措施,切实增强实效性、长效性。要强化领导责任落实,强化新闻舆论引导,强化工作统筹推进,强化继续创先争优,以法院队伍的崭新面貌和法院工作的优异成绩向建党100周年献礼。

徐远大强调,要提高政治站位,深刻领会开展政法队伍教育整顿的重大意义。要深化思想认识,加强组织领导,统筹协调推进。要聚焦目标任务,着力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军,推进新时代政法工作更高质量发展,为大力实施“三高四新”战略、加快建设株洲“一谷三区”、奋力建设现代化新株洲贡献政法力量。

### 新警敬上“拜师茶”



3月5日,董家段公安分局董家段派出所举行新警拜师仪式,两名新警向两名副职领导敬上“拜师茶”,踏上“师徒结对、助力成长”的人才培养新征程。

我市公安机关一直有“传帮带”的优良传统。此举将帮助新警尽快融入警队,提高思想素质和执法水平,增强其对公安大家庭的归属感。结对拜师后,双方将互相学习,共同进步。

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/史文恺 摄)

### 我市召开全市政法队伍教育整顿新闻发布会 “开门整顿”及时解决群众诉求

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘玺) 3月10日,我市召开全市政法队伍教育整顿工作第一次新闻发布会,会议通报了此次教育整顿的基本内容、目标任务、工作措施等情况。

市委政法委员会常务副书记、市政法队伍教育整顿领导小组办公室常务副主任何建红介绍,我市政法队伍教育整顿主要针对市县两级党委政法委、法院、检察院、公安机关、司法行政机关的全体在编在职干警,通过学习教育、查纠整改和总结提升三个环节,推动政法队伍教育整顿工作全面深入开展,努力营造风清气正的良好政治生态环境,以达到筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾和弘扬英模精神的目标任务。

与往年政法系统教育整顿不同的一点是,此次教育整顿提出了开门整顿的要求。据悉,开门整顿是全国政法队伍教育整顿领导小组提出的明确要求,主要通过召开民意座谈会等形式,充分听取社会各界和人民群众的意见建议,充分保证群众参与的权利,及时解决群众诉求,帮助和监督我市完成好这次教育整顿任务。在教育整顿过程中,我市还将采取走访调查、问卷调查等方式开展社会调查,倾听和了解群众对教育整顿的意见和建议。

会上,何建红代表全市政法系统就做好教育整顿工作作出公开承诺,会议还公布了省政法队伍教育整顿第三督导组进驻我市期间受理群众举报问题线索渠道,值班电话:0731-28685616,邮政信箱:湖南省株洲市A215邮政专用信箱。

# 杨得志:敢打硬仗、恶仗、苦仗

株洲日报·掌上株洲(记者/李军 通讯员/朱刚)

## 【名片】



杨得志生平业绩陈列展,展出了将军生前珍爱的“三件宝”(三级红星奖章、“勃朗宁”手枪、云南白药)复制品。

株洲日报·掌上株洲讯 记者/李军 摄

杨得志,杰出的无产阶级革命家、军事家,曾任中共中央政治局委员、中央书记处书记,解放军总参谋长、大军区司令员等职。从1928年参加工农红军,到1979年指挥边境自卫还击作战,他亲历了我军几乎所有时期的战争,组织指挥了强渡大渡河、清风店战役、上甘岭战役等著名战役战斗,立下不朽功勋。1955年被授予上将军衔。曾担任解放军总参谋长近8年,是我军历史上任职时间最长的总参谋长。

1953年,建国四周年国庆观礼那天,毛泽东在天安门城楼向刘少奇等介绍抗美援朝战况凯旋的杨得志:“此人大名叫杨得志,湖南人氏,我的家乡!”还说,杨得志“一直是志愿军,上井冈山就是志愿去的。”

原中央军委副主席刘华清、张震曾评价杨得志:“作战勇敢,敢打硬仗、恶仗、苦仗,关键时刻过得硬、顶得住、上得去、拿得下。”

## 【寻访】“为穷人打天下”

1928年10月一天的傍晚,在江西井冈山的山黄坳,一行6人走进了一座小庙。党旗下一位少年面容坚毅,拳拳望旗,以湖南口音跟着宣读以下誓词:“牺牲个人,服从组织,严守秘密,永不叛党……”

那年,杨得志17岁。

2021年3月,春雨绵绵。记者来到潞口区南洲镇湘源村(原南阳桥乡三里冲村),探访杨得志故居,访潞口博物馆的杨得志生平业绩陈列展,寻找这位传奇开国上将的成长密码。

“某种意义上说,杨得志将军之所以参加红军,入党,和他的成长经历密不可分。”杨得志的侄孙、杨得志故居管理所副所长

杨春明说。

杨得志生于1911年,父亲和叔父都是穷铁匠,家里老小都靠他俩卖力气养活。吸引杨得志参加红军的原因,是他当时经常听人说,共产党的队伍是为穷人打天下的,“出身贫苦人家的他,深刻懂得工农的苦难,想为工农谋翻身。”

在井冈山,他发现即便条件艰苦,总有些人把衣物、食品让给别人,打仗时也是冲锋在前、退却在后,甚至用生命掩护他人。大家说:“他们一定是共产党员。”

杨得志在回忆录里说:“就这样接触党,认识党,向往党。”他最终成了一名共产党员。

## 已撤销的唯一处分,他坚持写入档案

步入潞口博物馆杨得志生平业绩陈列展,入口处的设计很显心思,左侧是杨得志革命军旅生涯的“时间轴”,右侧以多张照片展现了其不同人生阶段的风采。

走过展厅,杨得志的戎马人生展现在眼前:强渡大渡河、清风店战役、平型关战役、上甘岭战役等等,许多闻名中外的战役,都有杨得志的身影。

作为我军著名的战将之一,杨得志的履历堪称完美,可他却不为了追求履历完美而掩饰自身犯过的错误。

1931年5月,红军第二次“围剿”首战大捷。当时,地方苏维埃政府调集民工组成运输队,将红军缴获的大批物资运回后方。因附近常有敌人骚扰,为确保民工的安全,红11师特

务连奉命派部分兵力短途护送。杨得志当时是红11师特务连连长,负责这项运输任务。

一天早饭后,全连准备出发,有3名民工却不慎走,误伤了其中一名民工。师党委因此给予他留党察看1个月和行政记过处分。1个月后,师党委按期撤销了对他的处分。这是杨得志参加革命后受过的唯一一次处分。

新中国成立后,有人对他提,处分早已撤销,不必再在档案里填写了。杨得志却不,写自传、填档案,不仅每次都写,还写得挺详细。他在回忆录中写道:“我想处分是可以撤销的,但教训是不能够忘记的。人的一世很难保证不犯错误,重要的是从错误中吸取教训,引以为戒,以便少犯错误或不犯大的错误。”

## 将军故里,旧貌换新颜

站在杨得志故居环顾,潞口博物馆就在附近,靓丽的杨得志故居文旅综合开发项目也初具雏形。远处,能看到成排的居民楼,耸立着塔吊的商业楼盘,以及来来车往的宽敞大道。

对于家乡的发展,杨得志生前始终非常关心。

杨春明说,1950年和1957年,杨得志都曾回到家乡,并为家乡发展提供支持帮助。头一次,杨得志带着49个家乡子弟参了军;第二次,杨得志回来时下雨,看到前来欢迎他的乡亲们鞋子破旧,他直奔乡供销社,“把供销社

的套鞋都买光了,全部用来发给乡邻。”

只要不违反国家的政策法规,杨得志总会为家乡发展工农业生产尽力。听说家乡缺少运输机械,他还设法为家乡买了一辆“嘎斯牌”货车和几台拖拉机。

如今,将军故里已经旧貌换新颜,四通八达的道路,南洲镇新区工业园的崛起,都在改变着当地百姓的生活,铺就他们奔向幸福生活的道路。

## “无名更比有名多”

采访归来,杨得志上将生平业绩展的一首诗,久久萦绕脑海。

展厅内容结束的地方,可见杨得志所写的一首古诗《参军旧址重游》。杨得志在诗的最后两句写道:“若问来路英雄人,无名更比有名多。”

是啊,漫长的革命征途上,还有很多英雄干出了光辉业绩,却没有留下自己的名字。作为被人称颂的英雄,杨得志以诗颂扬无名英雄,胸襟情怀令人钦佩。而那些无名英雄,正如杨得志在回忆录里所说:“在象征革命胜利的红旗上,有他们赤诚的心,鲜红的血。”



扫码观看“百年潮 株洲红”系列报道之⑥视频

### 在广州地铁18号线逐级提速试验中表现亮眼

# 176km/h! “活力橙”跑出国内地铁第一速

株洲日报·掌上株洲讯(记者/高晓燕) 3月7日,中车株洲电力机车有限公司制造的地铁列车“活力橙”,在广州地铁18号线逐级提速试验中跑出176km/h的速度,刷新国内地铁试跑的最高速度纪录。目前,国内地铁运行最高时速为140km/h。

超过设计载荷的部分与设计载荷的比值)。

逐级提速试验,是根据设计和相关技术标准,在规定速度范围内对系统功能、动态性能和系统状态进行测试,研判线路达速条件,全面检验地铁供电系统、车辆系统及轨道系统运行的稳定性,可更好地保障行车安全。

据中国铁道研究院集团有限公司现场检测数据显示,列车试跑过程中,轮轨关系、弓网关系均符合行业规范要求,其中,车辆平稳性、轨道质量指数、接触网平顺性等指标居国内领先水平。

本次逐级提速试验分为7个速度等级,由80km/h逐级提升至160km/h,并最终达到176km/h,达到工程设计速度的110%,验证了工程的安全裕量(安全裕量是指部件的最大破坏载荷

广州地铁18号线是国内首条全地下时速160公里地铁线路,也是粤港澳大湾区的重要轨道交通骨干线路。该车型由中车株机公司研制,充分借鉴动车组及地铁技术平台,座椅采用纵横结合布置,具有速度等级高、载客量大、快速起停、快速乘降等特点,满足都市生活圈的出行需求。

该项目是中车株机公司旗下广州中车公司实施的首个“生产制造+售后维保”一体化的地铁项目。

### 5年义务植树4100万株,全市森林覆盖率达62.11%——绿色在湘东大地延伸

# 绿色在湘东大地延伸

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王军 通讯员/周轩 王婧菲)

3月,春雷唤醒大地,万物复苏,又是植树的好时机。

五”期间,我市累计组织发动800多万人次参加义务植树活动,建设义务植树基地25个,其中巾帼林1个、团结林1个。

## 大户带头

### 林业产业方兴未艾

上至耄耋,下至孩童,“为株洲添绿”成为全民行动。5年来,全市参与义务植树的市民达到800万人次,共栽种树木4100万株,目前全市森林覆盖率达到62.11%,789个村庄被认定为国家或省级绿色村庄。

植树造林,大户成为主力军。在茶陵县虎源生态园林有限公司的育苗基地,一畦畦树苗长出近半米高,翠绿的油茶苗、嫩黄的杉树苗等,经过雨水的洗刷生机勃勃。

## 全民参与

### 5年新增25个义务植树基地

3月8日,天元区三门镇松柏村一处山头,挖掘机开足马力爬上坡,将杂草和枯树连根拔起。整理成梯的土丘上,每隔一段就刨出一个坑,坑里铺好有机肥,静静等待树苗落地。

公司负责人李乐文告诉记者,近年来通过“龙头企业+合作社+基地+贫困户”的经营模式,该公司已建成10000亩高产油茶种植基地和良种油茶育苗基地,与贫困户建立紧密的利益联结机制,委托帮扶全县7个乡镇10000多户建档立卡贫困户增收脱贫,常年解决3000多个农民工就业难题。

找植树基地,如今在株洲城郊变成了难事。一方面,近年来我市开展消灭宜林荒山行动,裸露荒地控制在5%以下;另一方面,植树造林不能毁林,也不能在有项目规划的地上进行。

在万樟园林,农户们头戴草帽、身披雨衣,将树苗种植在道路两侧。

从2010年开始,万樟园林负责人刘祖治就在严塘镇及周边116万亩荒山上,建起紫萼、丹桂、杜鹃等10余个特色精品园,还创立苗木种植农民专业合作社,吸纳183户贫困户入社,打造产业扶贫基地。周边村民的人均收入由过去的几千元,提高到现在的1.5万元以上。村集体经济也由过去的捉襟见肘,变成了现在的年收入10万元以上。

三门镇松柏村有座火烧山,面积在80亩左右,天元区林业部门现场勘察后,决定在此开辟义务植树基地。“我们把义务植树和产业发展相结合,统一栽种油茶树。”天元区林业局局长主任科员何军告诉记者,油茶栽种3年后就能挂果,既能带动百姓增收又能美化环境,目前基地5000株优质油茶苗已准备到位。

植绿添绿,成了这个季节最美的姿态。从城区园林绿化到山上植树造林,从部队营区绿化到单位庭院美化,从生态景观林到生态廊道工程,从“种纪念树、造纪念林”到“绿地林木认建认养”,全民义务植树掀起新一轮又一轮热潮。

如今,我市在城郊周边安排了6个集中植树基地,这些地方将统一种植油茶、樟树、杜英、红叶石楠等乡土树种。“十三

### 我市首台艾滋病病毒载量检测系统投用

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/潘纹玉 罗誉皓)

3月10日,记者从市疾控中心获悉,该中心引进的全市首台HIV病毒载量检测系统已正式投入使用,这为我市的艾滋病感染者确诊及患者病情评估等提供了更全面的技术保障。

首例艾滋病病例以来,新增病例呈逐年上升趋势,尤其是青年学生感染者比例逐渐增加。值得一提的是,新发现的感染者以性传播为主,特别是同性性传播。

据悉,HIV病毒载量检测系统采用实时荧光定量PCR法,检测每毫升血液里HIV病毒RNA拷贝数,也就是HIV病毒核酸的数量,从而实现了对艾滋病病人体内HIV病毒的定量。

“病毒载量测定可广泛用于评估艾滋病感染的进程,能帮助确定抗病毒治疗的方案以及监测抗病毒治疗的效果。”市疾控中心相关负责人提醒,目前,该中心的艾滋病实验室已具备了HIV病毒筛查、病毒载量检测等技术,市民在发生高危行为(如发生无保护性行为)后,要主动进行艾滋病检测与咨询。

数据显示,株洲自1998年发现报告

### 义务植树这些年 它们怎么样

株洲日报·掌上株洲讯(记者/任远) 阳春三月,万物复苏。每到这个季节,许多单位、个人都会加入到义务植树行列。随着时间的推移,这些树长得怎样?在3月12日植树节来临之际,记者展开了探访。

人。石峰公园沿江一线,绿树环绕青山,守护春天的故事。

每一棵树木都出自精心挑选。市园林绿化中心陈回华说,乡土树种是义务植树的主要选择。像适合我市气候的桂花、栎树、红叶石楠、樟树、广玉兰等皆如此。“它们比广东树种在冬天更耐寒,又比北方更耐旱,适合本地生长。”

景观亦是考量。如环线周边的义务植树点,主要栽植栎树、早樱、水杉、紫玉兰等。这些属于秋冬的风景林带,每到深秋初冬,叶子变色,红红黄黄,层峦叠嶂,为城市增添别样风味。

3月10日的河西湘江风光带,春雨浙浙,春意盎然。作为我市多年的全民义务植树点,共建美丽株洲的号召,在这里化为生动鲜活的绿意。一株株香樟、樱花、红叶石楠、紫薇茁壮成长,成为江边的美丽风景。

此番景象也出现在其他义务植树点。天元区西环线附近的谭家塘,桂花、青枫、乌柏迎风摇曳,长势喜

华的树苗能熬过第一年,后续成活便不会有什么问题。园林绿化工人后续再做一些日常养护,如病虫害防治、除草、施肥等即可。

如今,株洲的绿地率达到40.42%。这些由市民们亲手种下的一棵棵小树苗,经历阳光和雨露的洗礼,在园林绿化工人的精心养护下,从一棵棵小苗变为一片绿色的海洋,为我市创建国家生态园林城市注入力量。

幼苗长成参天大树 大树的长成并非一朝一夕。陈回

3月8日,天元区悠移庄园内,学生参加义务植树。株洲日报·掌上株洲讯 记者/赵云超 供图

